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KARENIN ¢EVRESI:

\_/

Karenin gevresini bulmak igin dort kenarinin uzunluklar: foplanir veya bir kenar uzunlugu dort
ile garpilir.

Ornek:
9 birim

Cevre =9+ 9+ 9+ 9= 36 birim

9 birim
9 birim

Cevre = 9 x 4 = 36 birim

9 birim
ETKINLIK 1:

Asagida verilen karelerin gevrelerini birim seklinde bulunuz.
8 birim

CeVIre = ..ot T e birim

CeVIre = ..ot T e birim

13 birim

CeVIre = ..o T e birim

CeVIre = ..ot T e birim

27 birim

CeVIre = ..o T e, birim

CeVIre = ..o T e, birim

34 birim
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GeVIre = ..o T e,

Gevre = ... T i, birim

ETKINLIK 2:
Asagidaki karelerin gevrelerini santimetre (cm) cinsinden bulunuz.

26 cm

Cevre = ... T e cm

CeVIre = ..o T e cm




33 cm

Cevre = ... T e cm

CeVre = ..o T e cm

41 cm

CeVIre = ..o T e cm

CeVre = ... T e cm

56 cm

CeVIre = ... T e cm

CeVIre = ..o T e cm

ETKINLIK 3:

Asagidaki karelerin gevrelerini 6rnekteki gibi santimetre cinsinden bulunuz.

4 cm Cevre =4x3=12cm

Cevre =12 x4 =48 cm

6 cm

7 cm Cevre = ... X .. = cm




ETKINLIK 4:

Asagida gevre uzunluklari verilen karelerin bir kenar uzunlugunu érnekteki gibi bulunuz.

Cevre = 96 cm Cevre = 152 cm Cevre = 172
9% +4=24cm .. o CRN—. cm o = e cm
GCevre = 216 cm GCevre = 276 cm Cevre = 312 cm
......... S e T e CM O U o O O ol (|

DIKDORTGENIN CEVREST:

Dikdértgenin cevresini bulmak igin dort kenar uzunlugu toplanir veya bir uzun kenar ile bir
kisa kenar toplanarak iki ile garpilir.

Ornek:
8 birim
g £ Cevre =8 +5 + 8 + 5 = 26 birim
5 5
10 10 Cevre=8+5=13
8 birim
13 x 2 = 26 birim
ETKINLIK 5:

Asagidaki dikdortgenlerin gevrelerini birim cinsinden bulunuz.

14 birim
£ Cevre = ... + o + o + o S birim
| -
£
© Cevre = ... + o = birim

Cevre = ... X ... = birim

28 birim
g Gevre = ... + o + o + o S birim
£
N Gevre = ... + o T birim
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45 birim

§ Cevre = ...+ ..t .t T birim
£
N Cevre = ... + o T s birim
Cevre = ... X ... = birim
ETKINLIK 6:

Asagidaki dikddortgenlerin gevrelerini 6rnekteki gibi santimetre (cm) cinsinden bulunuz.

18 cm 37 cm
5 5
o <
Gevre =18 + 9 + 18 + 9 = 54 birim GCevre = ... ot ¥ T birim
Cevre =18 +9 =27 Cevre = ... + o R
Gevre = 27 x 2 = 54 birim Gevre = ... X ... R birim
52 cm 63 cm
£ £
O O
o Nl
o <
Cevre = ... + o + o + o = birim Cevre = ...... + o + o + o = birim
Cevre = ... + o = Cevre = ... + o =
GCevre = ...... X ... S birim Cevre = ...... L S birim
74 cm 87 cm
; :
o -
™ <
Cevre = ...... + o + o + o =R birim Cevre = ...... + o + o + o z birim
Cevre = ... + T Cevre = ... + o z
Cevre = ... X ... = birim Cevre = ...... X ... = birim




ETKINLIK 7:

Asagidaki dikdortgenlerin gevrelerini ornekteki gibi santimetre (cm) cinsinden bulalim.

© 4><4:1€>cm‘,rcm Cevre=16 +8+ 16 +8=48 cm

1]
j' D Gevre =16 + 8 = 24 cm
(§\}

Cevre =24 x2 =48 cm

£ -
o X T cm Cevre = ... + o + + o T . cm
6 cm
L D Cevre = ... + o = cm
x Cevre = ... X ... S cm
S
L e X T e €M Cevre = ...+ ..+ .+ .= ....CMm
. 8 cm
: D Cevre= ...+ .= ...Cm
x; Gevre = ... X ... R cm
...... X T ... CM
£
© Cevre = ...+ ...+ ...+ ..=..cm
: 9cm
" D Cevre = ... + o = cm
x Cevre = ... X ... S cm

ETKINLIK 8:

Asagida ¢cevre uzunluklari verilen dikdortgenlerin bir kenar uzunlugunu 6rnekteki gibi bulunuz.

€ 11+11=22cm _p— . + o SR cm
5 £
- 74-22=52cm N I - S . CM
evre = 74 cm _
¢ h2 -2 =26 cm Cevre=118cm o = cm

@




c £
bt I = e T CM 4 N . = e T CM
co ™
gevr'e =54 cm . o = cm gevr‘e =150 cm - T = cm
...... + ... ....cm et = . CM
: ;
] T . -~z oem ¥ T e CT)
Cevre=90cm .. e T e CM Cevre=212cm $ o T CM
ETKINLIK 9:
Asagidaki diizlemsel sekillerin gevre uzunluklarini hesaplayiniz.
7
13 cm S S 13 cm
o '\,(b 0'77 =
£ S &
£ 5 c - o 510 cm
l‘._f_? ]] o S N O
n 0 | 3 g
21 cm 26 cm 25 cm
Cevre.................. Cevre.................. Cevre..................
Sy
@) v )
S o [o0) Q
A ) 3
45 cm
evre.................
¢ Cevre............ Cevre..........

@ |9




ETKINLIK 10:

Asagidaki sekillerin gevre uzunluklarini hesaplayiniz ve esit olanlari ayni renge boyayiniz.




ETKINLIK 1:

Asagida verilen karelerin gevrelerini birim seklinde bulunuz.
8 birim

Cevre =8+ 8+ 8+ 8 =32 birim

Cevre = 8 x 4 = 32 birim

13 birim
Cevre = 13 + 13 + 13 + 13 = 52 birim
Cevre = 13 x 4 = 52 birim

27 birim
Cevre = 27 + 27 + 27 + 27 = 108 birim
Gevre = 27 x 4 = 108 birim

34 birim
Cevre = 34 + 34 + 34 + 34 = 136 birim
Cevre = 34 x 4 = 136 birim

ETKINLIK 2:

Asagidaki karelerin gevrelerini santimetre (cm) cinsinden bulunuz.

26 cm
Cevre = 26 + 26 + 26 + 26 = 104 cm
Gevre = 26 x4 =104 cm

33 cm
Cevre =33 +33+33+33=132cm
Cevre = 33 x4 =132 cm

41 cm

Cevre=41+41+41+41=164cm

Cevre =41 x4 =164 cm




56 cm

ETKINLIK 3:

Gevre =56 + 56 + 56 + 56 = 224 cm

Cevre =56 x4 = 224 cm

Asagidaki karelerin gevrelerini ornekteki gibi santimetre cinsinden bulunuz.

4 cm

O]

6 cm

7 cm

ETKINLIK 4:

Cevre =4x3=12cm

Cevre =12 x4 = 48 cm

Cevre =6x4=24cm

Cevre =24 x4 =96 cm

Gevre =9x5=45cm

Cevre =45 x 4 = 180 cm

Gevre =7 x6=42cm

Cevre =42 x4 =168 cm

@@

Asagida gevre uzunluklari verilen karelerin bir kenar uzunlugunu érnekteki gibi bulunuz.

GCevre = 96 cm

96 -4 =24 cm

Cevre = 152 cm

152+4 =38cm

Cevre = 172

172 +4 =43 cm
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Cevre = 216 cm

216 +4 =54 cm

ETKINLIK 5:

Cevre = 276 cm

276 + 4 = 69 cm

Asagidaki dikdortgenlerin gevrelerini birim cinsinden bulunuz.

14 birim
£
L
0
o0
28 birim
E
L
0
N
£ 45 birim
L
0
O
(V]

Cevre = 312 cm

312+4=78 cm

Cevre =14 + 8 + 14 + 8 = 44 birim

Gevre = 14 + 8 = 22 birim

Cevre = 22 x 2 = 44 birim

Cevre = 28 + 12 + 28 + 12 = 80 birim

Cevre = 28 + 12 = 40 birim

Cevre = 40 x 2 = 80 birim

Cevre = 45 + 26 + 45 + 26 = 142 birim

Cevre = 45 + 26 = 71 birim

GCevre = 71 x 2 = 142 birim
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ETKINLIK 6:

Asagidaki dikddortgenlerin gevrelerini 6rnekteki gibi santimetre (cm) cinsinden bulunuz.

18 cm

9cm

Cevre = 18 + 9 + 18 + 9 = 54 birim
Cevre =18 +9 =27

Cevre = 27 x 2 = B4 birim

52 cm

23 cm

Cevre = 52 + 23 + 52 + 23 = 150 birim
Cevre=52+23=75

Cevre = 75 x 2 = 150 birim

74 cm

33 cm

Cevre =74 + 33 +74 + 33 = 214 birim
Gevre =74 + 33 =107

Cevre = 107 x 2 = 214 birim

ETKINLIK 7:

37 cm

18 cm

GCevre = 37 + 18 + 37 + 18 = 110 birim

Cevre =37 +18 =55

Cevre = 55 x 2 = 110 birim

63 cm

42 cm

Cevre = 63 +42 + 63 + 42 = 210 birim

Cevre = 63 +42 = 105

Cevre = 105 x 2 = 210 birim

87 cm

41 cm

Cevre = 87 + 41 + 87 + 41 = 256 birim

Cevre = 87 + 41 =128

Cevre = 128 x 2 = 256 birim

Asagidaki dikdortgenlerin gevrelerini ornekteki gibi santimetre (cm) cinsinden bulalim.

4x4=16 cm 4 cm

O

2x4:=-8

Cevre=16 +8+16 +8 =48 cm
Cevre =16 + 8 = 24 cm

Cevre =24 x2 =48 cm

@
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5

< 6 cm

‘:' D Cevre = 30+ 24 =54 cm

<

X Cevre =54 x 2 =108 cm

o)

£ 8 x5=40cm Cevre =40 + 24 + 40 + 24 = 128 cm
y 8 cm 40 + 24 = 64

| vre =40 + 24 = 64 cm

(.n D Cevre

® Gevre= 64 x2 =128 cm

9x6=54cm

5 Cevre = 54 + 36 + 54 + 36 = 180 cm
2 9cm

# Cevre =54 + 36 =90 cm

c; Cevre =90 x 2 =180 cm
ETKINLIK 8:

Asagida gevre uzunluklar: verilen dikdértgenlerin bir kenar uzunlugunu 6rnekteki gibi bulunuz.

£ 11+11=22cm
(8]
- 74-22=52cm
Gevre =74 cm
b2 +2=26 cm
8+8=16cm
£
O‘; 54 - 16 = 38 cm
Gevre = 54 cm 38+2=19 cm
€ 18 +18 =36 cm
2 90 -36 =54 cm
Gevre = 90 cm 54 -2 =27 cm

@

6*5:30Cm gevr‘e:3o+24+3o+24:108cm

23 cm

Cevre = 118 cm

35cm

Cevre = 150 cm

44 cm

Cevre = 212 cm

23+23 =46 cm
118 -46 =72 cm

72+2=36cm

35+35=70cm
150 - 70 = 80 cm

80+2=40cm

44 + 44 = 88 cm
212 - 88 = 124 cm

124 -2 =62 cm
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ETKINLIK 9:

13 cm
(0]
(9]
g 3 c
0 4 o
- "% 10
21 cm

Cevre:13+8+11+21+15 = 68 cm

Asagidaki diizlemsel sekillerin gevre uzunluklarini hesaplayiniz.

wo gl

13 cm

wo 1T

wo g3

26 cm

Cevre: 45 + 28 + 45 + 28 = 146 cm

§
% > §
S % oo
AA m
45 cm

Cevre: 33+46+28+54+19+26 = 206 cm

Cevre: 48 + 38 + 44 =130 cm

25 cm

Cevre: 18+15+26+15+18 = 92 cm Cevre: 13+11+10+9+25+18 = 86 cm

W g2
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ETKINLIK 10:

Asagidaki sekillerin gevre uzunluklarini hesaplayiniz ve esit olanlari ayni renge boyayiniz.
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